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DECENTRALIZIRANA OBRADA OTPADNIH VODA

Decentralizirana obrada otpadnih 
voda u budu nosti e predstavljati 
znatan udio u pro iš avanju otpadnih 
voda u Europi. Može se pretpostavi-
ti da e u Europskoj uniji biti ukup-
no oko deset milijuna malih pro iš-
iva a.

Primjerice, na centralne komunalne 
ure aje za pro iš avanje otpadnih 
voda u Njema koj je trenuta no pri-
klju eno otprilike 92 posto stanovni-
ka. Više od 95 posto ne može se o e-
kivati niti dugoro no. 

Dr. Elmar Dorgeloh iz novootvore-
noga nezavisnog Savjetodavnog i 
informacijskog centra Abvvasser 
dezentral (decentralizirane otpadne 
vode) na Institutu za ispitivanje i raz-
voj tehnike otpadnih voda u Aachenu 
(www.abwasser-dezentral.de) izra-
unao je da etiri milijuna ljudi u 

Njema koj i u budu nosti ne e biti 
priklju eno na javni sustav za pro iš-
avanje otpadnih voda. Njihove se 

otpadne vode trenuta no pro iš ava-
ju decentralizirano u oko dva miliju-
na malih pro ista a, kapaciteta od 
etiri do 50 prosje nih optere enja 

otpadne vode po stanovniku. Prema 
procjeni Dorgeloha više od pola ovih 
ure aja trebalo bi do 2015. zamije-
niti novima ili ih barem sanirati u 
skladu s najnovijom tehnologijom. 

Isto vrijedi i za mnoge druge europske 
zemlje; Francuska, Italija, Poljska i 
Španjolska trenuta no imaju poten-
cijal za najmanje milijun malih pro-
ista a. Dugoro no se može pretpo-

staviti da e u Europskoj uniji biti 
ukupno oko deset milijuna malih 
pro ista a.

Zahvaljuju i novitetima i razvoju 
procesne tehnike, u inak pro iš a-
vanja decentraliziranih miniure aja 
postao je usporediv s onim velikih 
postrojenja. Znatno ve i u inak ma-

lih pro ista a ostvaren je postupkom 
aktivnog mulja s upotrebom mem-
brana za faznu separaciju. Budu i da 
membrane mogu u potpunosti zadr-
žati krute estice, izlazne koncentra-
cije svih parametara smanjuju se za 
udjele u esticama koje se mogu od-
vojiti filtrima. Nadalje, ovisno o gra-
nici odvajanja membrana koje se 
rabe, zadržavaju se i klice, tako da 

je mogu a i higijenizacija otpadnih 
voda. 

Na in gra enja koji je gotovo u pot-
punosti modularni i upotreba dopuš-
tenih gra evnih proizvoda posljed-
njih godina znatno su olakšali plani-
ranje i gradnju postrojenja. 

Za kontinuirano dobru u inkovitost 
pro iš avanja važno je da gradnja 
minipro ista a odgovara zahtjevima 
struke i da se njihov rad kontrolira 
na odgovaraju i na in te profesio-
nalno održava. Da to može biti i no-
vo podru je poslovanja za velika 
javna poduze a za pro iš avanje
otpadnih voda, pokazuje nedavno 
pokrenuti probni projekt u okrugu 
Unna.  

U okviru projekta Lippeverband u 
21 su privatnoj ku i zamijenjeni 
stari ure aji koji su bili zreli za 
sanaciju, uglavnom jame s tri komo-
re, s modernim malim pro ista ima 
s modulima membranskih filtara. 

Prema ugovoru koji je sklopljen s 
vlasnicima zemljišta oni nemaju ni-
kakvih briga, jer poduze e za pro-
iš avanje otpadnih voda preuzima i 

odgovornost za rad i održavanje ure-
aja sljede ih deset godina. 

T. Vran i

IZVOR www.ifat.de 
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Presjek malog pro ista a

Mali pro ista  ugra en 1980.
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ZAŠTITA OD POPLAVA I 
KONTROLA VODENIH MASA 

Zaštita od poplava i zaštita obala 
imaju najve u prednost u zaštiti 
okoliša, posebice zbog klimatskih 
promjena. Kako dati potporu prirod-
nom zadržavanju vodenih masa i 
kakvu zaštitu nude tehni ka rješenja? 

Ljeti ljude nešto vu e k vodi - na 
plaže, u rije ne doline i na jezera. 
Pritom gotovo nitko ne misli na to 
da se radi o podru jima sve ve eg
rizika za okoliš. Prema podacima 
Europske komisije poplave su u 
Europi od 1998. uzrokovale štetu od 
najmanje 25 milijardi eura. 

Troškovi e se zbog klimatskih pro-
mjena u nadolaze im godinama vje-
rojatno još pove ati. Simulacije Me-

uvladinog odbora o klimatskim 
promjenama Ujedinjenih naroda 
pokazale su da e opasnost od pop-
lava u Europi rasti zbog ja ih i du-
gotrajnijih padalina. U srednjoj i 
isto noj Europi situacija bi se mogla 
pogoršati zbog bržeg otapanja snije-
ga nakon zimskih mjeseci: eš e
oluje pove at e broj olujnih plima 
na obalama. 

Problem je prepoznala Europska 
unija. Nakon dramati nih poplava 
2002. Komisija je 2004. tražila pravne 
propise za upravljanje rizikom od 
poplava koji bi vrijedili za cijelu 
Europu. Krajem travnja 2008. done-
sena je Direktiva za zaštitu od pop-
lava, u kojoj se traži da zemlje la-
nice utvrde slijevna i obalna podru -
ja koja su najviše ugrožena. Za ova 
je podru ja potrebno izraditi karte 
rizika od poplava te planove za up-
ravljanje rizicima od poplava. 

U Direktivi se isti u mjere kao što 
su uporaba prirodnih poplavnih pod-
ru ja kao površina koje apsorbiraju 
poplave. U skladu je s Priru nikom 
dobre prakse koji je objavljen u ve-
lja i 2008. kao rezultat etverogo-
dišnjeg europskoga istraživa kog 
projekta Frame. U izvješ u se nag-
lašava da samo podizanje brana više 

nije dovoljno za borbu protiv previ-
sokih vodostaja.  

Za izbjegavanje štete mora se vodi 
dati više prostora i puštati je da kon-
trolirano plavi. Prema mišljenju znan-
stvenika Europske unije, privremeno 
zadržavanje vode može se savršeno 
povezati s odmorom prirode i ov-
jeka. U okviru projekta u Belgiji, 
Nizozemskoj i Velikoj Britaniji ukup-

no je ure eno pet podru ja koja pri-
kupljaju vodu. 

Unato  ve oj upotrebi prirodnog za-
ustavljanja vode, ipak se u budu -
nosti ne emo mo i odre i tehni kih 
mjera za zaštitu od poplava kao što 
su kanali, polderi, brane te mobilni i 
stacionarni zaštitni zidovi.
Polder je nekadašnje morsko dno 
koje je isušeno gradnjom brane i 

Brana na maloj rje ici

Tipi ni kanal 
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crpenjem vode. Niži je od razine 
mora, a brana sprje ava da ga more 

ne preplavi. Izgradnjom poldera, 
primjerice, Nizozemska je dobila 
mnogo novog teritorija – proširila se 
na ra un Sjevernog mora. Polder se 
upotrebljava kao i svako drugo zem-
ljište – za poljoprivredu, gradnju na-
selja, prometnica. I amsterdamska se 
zra na luka nalazi u polderu. 

Istraživa ki odjel Njema ke banke 
sljede ih godina o ekuje intenzivni-

je radove na izgradnji i renoviranju 
zaštite obala - npr. na Sjevernom 
moru. Istraživanje tržišta koje je 
Frankfurter Banker objavio u lipnju 
2008. pokazalo je da e to donijeti 
nove poslove njema kom gra evi-
narstvu. Analiti ari Njema ke banke 
i na globalnoj razini o ekuju daljnji 

rast ulaganja u zaštitu obala. U zem-
ljama u kojima bi moglo nedostajati 
sredstava i znanja, takve bi se mjere 
mogle financirati više putem proje-
kata pomo i u razvoju, u kojima bi 
vjerojatno sudjelovala i europska 
poduze a.

No, poja ane mjere ne treba poduzi-
mati samo na obalama, i kontinen-
talne države Europe prošlih su go-
dina više puta pretrpjele velike štete 
zbog previsokog vodostaja. U skla-
du s tim planiraju se sredstva. Tako 
npr. Vlada države Bavarske za prog-
ram zaštite od poplava do 2020. pred-
vi a ukupno 2,3 milijarde eura.  

U Austriji ulaganja u preventivne 
mjere zaštite od poplava od strane 
države i op ina posljednjih godina u 
prosjeku iznose oko 220 milijuna 
eura na godinu. eška Vlada zbog 
teških poplava 1997. i 2002. u slje-
de e tri godine u mjere zaštite plani-
ra uložiti do 350 milijuna eura. 

T. Vran i

Izvor: www.ifat.de 

Izgled održavanoga poldera


